

Общественное сознание будущего в руках человека



*Зель Александр Викторович,
Первый заместитель председателя
филиала «Болашақ» партии «Nur Otan»*

Три года назад Лидер нации, Елбасы представил казахстанцам новую идейную программу, наполненную основными ценностными ориентирами, необходимыми для всего казахстанского общества. Начало XXI века, как отмечает Н. Назарбаев, стало временем стремительных перемен, и во многом не предсказуемым для всех нас. После обнародования политических реформ и модернизации экономики, Первый Президент четко понимал, что без изменения мышления человека, сохраняя прежнюю модель сознания, страна не сможет выполнить главной цели – войти в тридцатку развитых государств мира. Думаю, именно поэтому Лидер нации как мудрый политик и ученый представил нам свое видение, каким должно стать казахстанское общество и отдельно взятый человек в будущем. По сути, Нурсултан Абишевич дал исчерпывающие ответы на целый ряд вопросов, которые давно беспокоили казахстанцев, раскрыл главные принципы формирования национальной идеи.

После выхода статьи развернулась широкая работа с населением страны, сформированы программы, разработаны проекты, к реализации которых приступила научная интеллигенция. Сегодня с полной уверенностью хотелось бы отметить, что реализация таких проектов как «Новое гуманитарное знание. 100 новых учебников на казахском языке», «Сакральная география Казахстана», «Современная казахстанская культура в глобальном мире», «100 новых лиц Казахстана», программа «Туған жер» успешно реализуются в стране, как на республиканском, так и на региональном уровнях.

Обновление сознания процесс долгий и очень сложный, это прекрасно понимал Первый Президент страны, и поэтому определил в своей статье основные направления модернизации сознания, т.е. то над чем необходимо работать не одному поколению казахстанцев в будущем. Все мы хорошо их знаем, конкурентоспособность, прагматизм, сохранение национальной идентичности, культ знания, эволюционное, а не революционное развитие Казахстана, открытость сознания человека. Именно эти основные направления стали ориентиром для модернизации общественного сознания.

Что мы имеем сегодня? Для модернизации общественного сознания подготовлен весь необходимый пакет нормативных, организационных, научных, методических и других документов. За эти три года проведена огромная работа, многие проекты апробированы и доказали свою жизнеспособность, прошел подготовительный этап поэтапного перехода казахского языка на латиницу. Материалы статьи широко используются в учебном процессе всех уровней образования, т.е. имеет практический характер и максимально охватывает молодежь страны. Особое место в жизни человека занимают духовные святыни нашей страны, большое количество которых есть и в нашем северном регионе.

Одним из вопросов для всех нас остается понимание того, как влияет вся эта работа на изменение общественного сознания, каким образом сделать правильный замер этих изменений. Считаю, что ответ на этот вопрос казахстанцы смогут получить в будущем, а пока мы остаемся лишь частью этого большого для всей страны процесса, и многое зависит от самого человека.